



АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УПРАВЛЕНИЕ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН  
И ОРГАНИЗАЦИЙ



ул. Ильинка, д. 23, Москва, Российская Федерация, 103132

243968



« 27 » марта 2018 г.

№ A26-14-24396891

Ваше обращение на имя Президента Российской Федерации, полученное 28.02.2018 г. в Приёмной Президента Российской Федерации по приёму граждан и зарегистрированное 28.02.2018 г. за № 243968, рассмотрено.

В целях объективного и всестороннего рассмотрения Вашего обращения были запрошены необходимые документы и материалы.

По поступившей информации, сообщаем:

«Выбор площадки на Воробьевых горах для проведения Фестиваля болельщиков был обоснован требованиями FIFA, согласно которым место проведения Фестиваля должно быть популярным среди жителей и гостей города, узнаваемым и ассоциируемым с городом (iconic place), вместимость - не менее 20 тысяч человек и удобная транспортная доступность. В Москве нет другого узнаваемого места требуемой вместимости.

На протяжении 2016 и 2017 годов в адрес различных инстанций, включая АНО «Оргкомитет-2018», Минспорт России, FIFA, а также в адрес официального Посла Фестиваля футболиста Марселя Десайи поступали аналогичные жалобы, подписанные различными гражданами, по результатам рассмотрения которых город предоставлял аргументированные ответы. Ниже приведены аргументы организаторов Фестиваля на получаемые жалобы:

1. В обращениях граждан содержится предложение перенести Фестиваль болельщиков на территорию ВДНХ, которая якобы утверждена АНО «Оргкомитет-2018» в качестве резервной. Гражданам сообщалось, что данная информация является недостоверной, ВДНХ никогда не предлагалась, не рассматривалась и не утверждалась в качестве резервной площадки проведения Фестиваля болельщиков в городе Москве по причине несоответствия требованиям, предъявляемым FIFA к площадкам для проведения Фестиваля болельщиков.

2. Также в обращениях граждан указывается на то, что площадка на Воробьевых горах не соответствует требованиям FIFA к местам организации Фестивалей болельщиков. Данное утверждение является некорректным - площадка была согласована FIFA как на этапе подачи Заявочной книги «Россия-2018», так и позднее в 2016 г. после обследования комиссией FIFA всех площадок проведения Фестивалей в городах-организаторах, о чем было заявлено в официальном пресс-релизе FIFA от 27.04.2016.

3. В ответ на утверждение о том, что решение об организации Фестиваля болельщиков было принято без учета мнения коллектива сотрудников и обучающихся и не соответствует принципам FIFA по организации чемпионатов мира и стратегии чемпионата мира 2018 FIFA в России, сообщается, что место проведения Фестиваля было согласовано ректором МГУ В.А. Садовничим и FIFA, а сама подготовка Фестиваля болельщиков FIFA проходит в тесном контакте с руководством МГУ, представляющим интересы сотрудников и учащихся посредством согласования решений и документов, разрабатываемых в целях успешной организации мероприятия. Представители университета принимают участие во всех совещаниях по вопросу подготовки Фестиваля болельщиков.

4. По вопросу защиты объектов культурного наследия сообщается, что Техническая концепция Фестиваля болельщиков предусматривает комплекс мероприятий по обеспечению сохранности объектов культурного наследия и садово-паркового искусства. В согласовании Технической концепции принимали участие заинтересованные ведомства и структуры Правительства Москвы, включая Департамент культурного наследия города Москвы.

5. Относительно жалоб на повышенный уровень шума во время проведения мероприятия сообщается, что для минимизации вмешательства в повседневную жизнь жителей, проживающих на прилегающей к месту проведения Фестиваля территории, по просьбе ректора В.А. Садовничего в августе 2017 года принято решение о переносе основной площадки Фестиваля болельщиков от входа в главное здание университета на площадку на пересечении Университетского проспекта и Университетской площади. Таким образом, гости Фестиваля будут находиться за пределами территории, находящейся в оперативном управлении МГУ им. М.В.Ломоносова. На территории университета будет размещена часть вспомогательной инфраструктуры. При этом оборудование, потенциально являющееся источником повышенного шума, будет расположено на максимально возможном удалении от корпусов.

Перемещение сцены и звуковых порталов на расстояние 310 м от первоначально запланированного места расположения существенно снижает значение звукового давления на фасады главного здания МГУ во всем спектре частот. Также предусмотрено применение к звуковому оборудованию шумозащитных экранов, а профессиональная настройка светового и звукового оборудования мероприятия предполагает его строгую направленность в противоположную от здания сторону. Данные меры разработаны на основе трехмерного электроакустического моделирования и ведут к снижению уровня шума в жилых помещениях до нормативных значений.

Организация масштабных культурных, спортивных и развлекательных мероприятий международного уровня неизбежно влечет за собой некоторые неудобства для отдельных горожан. В то же время, подобные мероприятия несомненно способствуют повышению туристической привлекательности и развитию экономики как города, так и страны в целом. При подготовке Фестиваля болельщиков FIFA Правительство Москвы в тесном контакте с FIFA, АНО «Оргкомитет -2018» и руководством университета прилагает все возможные усилия для минимизации негативного воздействия на окружающую среду и вмешательства в повседневную жизнь жителей, проживающих на прилегающей к месту его проведения территории.

Кроме того, ведется работа по созданию позитивного отношения к подготовке к чемпионату мира и минимизации информационных рисков, связанных с подготовкой Фестиваля болельщиков FIFA. Департаментом спорта и туризма города Москвы совместно с АО «Лужники» 19 и 20 февраля 2018 года

были организованы две экскурсии для студентов и сотрудников МГУ на территорию ОК «Лужники». Участникам экскурсии был обеспечен трансфер по маршруту МГУ - Лужники - МГУ. В ходе мероприятия участники ознакомились с историей олимпийского комплекса, осмотрели Большую спортивную арену «Лужники» и прилегающую территорию.

Ведутся переговоры с руководством АНО «Оргкомитет-2018» по организации и проведению на территории МГУ тематических встреч «Известные люди о чемпионате мира». В настоящее время точная дата проведения встречи, ее формат, а также кандидатуры участников-Послов чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года находятся на рассмотрении в АНО «Оргкомитет-2018».

Кроме того, совместно с руководством МГУ имени М.В.Ломоносова принято решение о проведении 13.05.2018 на территории ОК «Лужники» чемпионата МГУ по футболу, который призван не только повысить положительный эмоциональный фон у студентов, но также интерес к предстоящему чемпионату мира по футболу. В турнире примут участие около 60 студенческих команд. Футбольное поле будет оформлено в стиле чемпионата мира. На сцене будет организована музыкальная программа и церемония награждения. Каждый участник получит памятные сувениры с символикой чемпионата мира. В перерывах между играми участники и болельщики смогут поучаствовать в различных футбольных конкурсах. Почетными гостями турнира станут известные футболисты и Послы чемпионата мира.

Также в настоящее время прорабатывается вопрос выделения квоты билетов для посещения учащимися и сотрудниками МГУ им. М.В.Ломоносова товарищеского матча Россия-Бразилия 23.03.2018 на стадионе «Лужники».

Начальник департамента по  
обеспечению деятельности Приёмной  
Президента Российской Федерации по  
приёму граждан

А.Козыренко